

Suplemento de IMPERIO dedicado a la Comarca de BENAVENTE

NUEVA ESPAÑA

IV EPOCA. — Núm. 357
Jueves, 23 de enero de 1958

Sesión del Ayuntamiento Pleno y de la Comisión Permanente

En la sesión del Ayuntamiento Pleno se adoptaron los acuerdos siguientes:

Otorgar a don Manuel Arranz María, interventor del Ayuntamiento, un voto de gracia, por la destacada y brillante actuación que ha tenido ante el Tribunal Supremo de la Nación, en defensa de los intereses de este Municipio, en el recurso contencioso-administrativo seguido contra don Maximiliano Primo Martínez.

Remitir al Servicio de Inspección y Asesoramiento los antecedentes de una reclamación sobre haberes formulada por un funcionario municipal.

Ratificar el acuerdo de la Comisión Permanente de 20 de diciembre pasado, sobre aprobación de expediente de transferencia de crédito, por valor de doscientas ochenta y cinco mil cien veinticinco pesetas.

Declarar exentos del arbitrio municipal sobre rústicas los contribuyentes con líquido imponible menor de 200 pesetas. Solicitar del Ministerio de Hacienda o de la autoridad que corresponda las exenciones a que tenga derecho el Ayuntamiento.

Tomar en consideración la petición de la Delegación Provincial de Sindicatos sobre cesión de terrenos para la construcción de viviendas protegidas.

Proceder a la permuta de una franja de terreno de propiedad municipal existente en la Cuesta del Hospital, con otra de igual superficie propiedad de don Felipe Cañón en el camino de la Plaza de Toros.

Aprobar la alineación, que a instancia de don Valentín Arocas Ganso, se ha hecho en informe emitido por la Oficina de Obras, en solar sito en la carretera de Madrid-La Coruña.

Aprobar la alineación marcada por la Oficina de Obras en informe emitido, sobre solicitud presentada por don Gregorio Escudero en su finca sito en la Ronda de Madrid.

Que por la Oficina de Obras se amplie el croquis que se levantó para expropiación de terrenos destinados a apertura de la calle de Lagares y que son propiedad de don Gloria Papiotes discriminando en el mismo las partes constructivas y las que no tienen construcción, comunicando al propietario del otro solar, don Julián Barrios Villar, para que en el plazo de 20 días formule hoja de aprecio.

Proceder a la construcción de aceras en la calle de San Antón Viejo, procediendo se impongan contribuciones especiales en el máximo que autorice la Ley, dar un

plazo de 30 días para llevar a cabo las acometidas de aguas que fueran necesarias.

Pasar el asunto de la obra de don Gerardo Fernández, a informe de la Comisión de Obras a fin de poder resolver como mejor proceda.

En la sesión de ruegos y preguntas se formuló uno sobre colocación de un punto de luz en la esquina de la Cuesta del Hospital, al que prometió la presidencia resolución conveniente.

Sesión de la Permanente

Bajo la presidencia del señor alcalde, don Manuel Rojo Cadenas, y con asistencia de los tenientes de alcalde, don Eulogio Martín García y don Francisco Cauriceo Contreras, celebró sesión ordinaria la Comisión Permanente del Ayuntamiento de esta ciudad, el pasado día 15, adoptándose los siguientes acuerdos:

Darse por enterada de la comunicación de la Delegación Provincial de Sindicatos sobre elecciones sindicales en la Sección de "Agua, Gas y Electricidad" y celebración de la Patrona.

Sanccionar a don Conrado Rodríguez Rodríguez, por defraudación de arbitrios municipales al haber ejecutado obras sin licencia, en una casa de su propiedad, sita en la plaza de Gonzalo Silveira número 4.

Sanccionar a don Herminio Prieto Rubio, por defraudación a arbitrios municipales al haber ejecutado obras sin licencia en su casa, sita en camino Maragatos, 9.

Comunicar a las Hermanas de San Vicente de Paul la obligación que tienen de proceder al derribo de las tapias del antiguo cementerio por ser un peligro en la actualidad para los niños que asisten al colegio y para los viandantes.

Autorizar a doña Jacoba Marañón Vaquero para que pueda proceder a la apertura de una tienda de pescados en el número 7 del camino de Maragatos.

Autorizar a don Alejandro Alonso Sánchez para que pueda trasladar a don Domingo Marino Prieto su fábrica de aderezo de aceitunas, sita en Ronda San Francisco, 1.

Comunicar al señor Pino Hernández, concesionario de la carnicería de equino la obligación que tiene de efectuar con personal pagado de su cuenta, los trabajos de sacrificio de caballos en el Matadero Municipal, desgravándole del pago de la tasa de degüello de reses equinas.

Se autorizaron diversas licencias de obras.

Autorizar a don Santiago Pinaudo Castaño para que pueda colocar dos rótulos anunciadores de su establecimiento de abacería y venta de lámparas Philips.

CARTA ABIERTA

Respuesta al señor P. G.

Muy estimado y desconocido amigo: En una justa reciprocidad y como parece ser que también perteneces al Grupo Artístico, según se desprende de tu artículo del pasado jueves, me tomo la libertad de llamarte amigo porque todos los que componían esta agrupación eran y continúan siendo amigos muy estimados para mí.

Al dirigirme específicamente a mí para que anime a la afición y para que acceda a dirigir el Grupo Artístico, me ha intrigado bastante; esas dos letras con que firmas tus artículos levantaron en mí ánimo una incontenible ola de curiosidad y comencé unas investigaciones para tratar de descubrir tu personalidad. Más tarde lo pensé mejor y las abandoné. "Sus motivos tendrán—me dije—cuando quieras que su nombre quede en el anonimato".

Si, amigo desconocido, el mundo está lleno de erupciones, heridas y enfermedades; la Humanidad está plagada de necesidades y de necesidades; hay muchos desheredados, no de fortuna, sino de lo más elemental, y mientras esto sucede, el Grupo Artístico permanece inactivo y este Grupo, cuanto bien puede realizar, ¿cuántos huecos puede tatar? ¿qué buenas obras puede hacer? Yo me siento completamente identificado contigo al desear ardientemente la resurrección del Grupo Artístico, de ese Grupo que representó tan brillantes zarzuelas para fines tan edificantes, de ese Grupo que varias veces llevó la alegría y la confraternidad a muchos corazones.

De todo corazón te agradezco que te acordaras de mí al señalarlo—según tú—como al director ideal. Mucho es el honor que me has hecho al compararme con esas personas que citas en tu artículo; cualquiera de ellas está más capacitada que yo para este cargo. Seamos consecuentes, amigo P. G. Tú, que demuestras conocerme lo suficiente, debes de saber que para desempeñar eficazmente esta tarea no basta con esas enormes ganas de trabajar; no bastan tampoco

esa afición y ese gran amor que siento por el teatro y por el género lírico; la dirección del Grupo Artístico debe encomendarse a un hombre formado, con experiencia y veteranía, y yo carezco de todas esas cualidades. Creo saber perfectamente lo que puedo y lo que no puedo hacer, y sinceramente, me veo incapacitado para una labor de tanta envergadura. ¿Quién entonces? Aquí podríamos sumar a esas dos personas ya citadas en tu artículo y varias más que harían una excelente labor; mas, ¿para qué buscarlas? ¿Es que don José Negro no nos ha demostrado su capacidad dirigiéndonos en tres obras de envergadura con éxitos rotundos? Profundicemos un poco en la cuestión, analicemos en nuestro interior todas esas engorrosas situaciones por las que pasó el Grupo Artístico, la cantidad de hachos que hubo que salvar y remontar, los inconvenientes y quebraderos de cabeza que se tuvieron que resolver, y hagámonos estas preguntas: ¿Quién formó en realidad el Grupo Artístico? ¿Sobre quién recaía el sentido de la responsabilidad? ¿Quién solventaba casi todos los problemas? ¿Quién ha sido verdaderamente el que más ha trabajado y el que más se ha sacrificado? Respondámonos nosotros mismos, amigos y amigas del Grupo Artístico, a todas estas preguntas. El sacrificio y el trabajo hay que saber medirlo y calibrarlo y lo menos que podemos hacer es ser agradecidos y darle a cada uno lo que le corresponde, y tú y yo, anónimo comunicante, coincidiríamos seguramente en la persona que debe, que merece la dirección del Grupo Artístico. Si fundamentalmente se desmoronó por falta de solidaridad y por esa interminable cadena de hechos espinosos y desagradables, olvidémonos de lo ocurrido, perdonémoslo los unos a los otros, ofrezcamos al director nuestra más desinteresada colaboración, pongamos la mejor y más sana intención en todos

nuestros actos, dejemos aparte, como buenos cristianos, todo ese cúmulo de consideraciones sociales y entonces tendremos un Grupo Artístico que llegará muy lejos. Como tú muy bien dices, amigo P. G., a un nuevo año, una nueva vida; a una nueva vida, un nuevo y remozado Grupo Artístico que eclipse, si cabe, al que teníamos; comencemos de nuevo todos juntos, incluyendo a aquellos y aquellas que se apartaron de nosotros; trabajemos todos en buena armonía, y con la ayuda de Dios haremos cosas muy grandes.

Y nada más, amigo. Todo lo que habla que decir ya está dicho. Te acuso recibo del ejemplar de "Nueva España" correspondiente al pasado día 16. Te agradezco tus buenos deseos de ayuda y colaboración, y por último, te envío un fuerte abrazo desde este seminario.

ALBERTO DEL HOYO CRUZ

PRO-FICHAJES Asamblea general de socios y aficionados

El pasado domingo, y en el domicilio social del Club Deportivo Benavente, tuvo lugar una reunión con miras a la cuestión económica del Club y al fichaje de un portero y un delantero para el equipo. La sala estuvo repleta de aficionados y se discutió, con orden y sentido, la pauta a seguir para remediar el mal económico y la baja clasificación del equipo. Y como don Dinero era el llamado a remediar los males, la Directiva fue la primera en saltar. Mejor dicho, todos los componentes de la misma. Y detrás, muchos y buenos aficionados. Pero como no salió lo suficiente, se siguió recaudando en la calle. Y "el Compadre", dispuesto siempre a ayudar, también se dedicó a recaudar dinero. Y no hubo más remedio que amargar el vermouth dominguero a los amigos. Y el que caía a mano soltaba la "tela". Eso sí, con la sonrisa en los labios (aunque por dentro desearan que "el Compadre" hubiese estado ese día de pesca). He aquí la lista y donativos de sus "víctimas":

Agustín Vázquez, 25 pesetas; "Cubichi", 25; "El Compadre", 25; un pescador de caña, 200; Andrés Ortega, 100; José Carballo, 25; Félix Vaquero, 100; Pascual Vega, 100; dueño del Garage Agustín, 1.000; Jesús Enriquez, 50; Bernabé Martín, 25; Pedro Gallego (hijo), 10; Patrio Gestoso, 50; Ricardo Sánchez, 10; Marcelino González, 25; Benito Vecino, 100; Adolfo Martín, 10; Virgilio Llamas, 50; José Ayerbe, 10; Julián Calvo, 10; José Iglesias, 15; Antonio Sierra, 25; José Espinosa, 100; Isidro García García, 15; Purita Fernández, 25; María del Hoyo, 25; cuatro jugadores del Club, 100; José Cacho, 25; Domingo Pedrero, 10; José Pastor, 25; Polo Moñanes, 100; Astero Almena, 25; Santiago Alvarez, 25; Jesús Martínez, 25; A. Nieto, 15; y Abel Rodríguez, 50.

Como "vermouth", no está mal. Gracias a todos en nombre del "Compadre", amigos.

BUZON DEPORTIVO

A ENRIQUE MARTINEZ DE ANTA

Querido Enrique: Ante tu dimisión como entrenador de nuestro C. D. Benavente creo necesario recordarte, aunque sea a grandes rasgos, el momento en que, a requerimientos de la Directiva y del propio, aceptaste muy gustoso el puesto que hoy abandonas atendiendo los deseos de algunos aficionados y creyendo que con ello beneficiabas los intereses del club.

Repito que conviene recordar en este momento tan crítico, porque, aunque apenas han transcurrido dos años, se para ti este tiempo ha sido vivido intensamente al servicio de nuestros colores, a los que siempre aportaste todo tu saber/leal y entender con el mayor desinterés y abnegación. Parece que fué ayer cuando entre la afición se rumoreaba un posible ascenso de nuestro equipo a categoría nacional. Nadie lo creía y nos parecía que si este sueño delicioso conseguimos hacerlo realidad con ello habíamos logrado el máximo de nuestras aspiraciones deportivas. Se consiguió convertir en realidad lo que, repito, siempre nos pareció un sueño en unos momentos críticos y apurados para nuestro equipo, ya que nos conocían para dar comienzo la competición nacional poco más de un mes, aceptando la responsabilidad que para todos suponía el que con muchachos de la cantera local tuviéramos que hacer frente por primera vez en nuestra historia deportiva a la Tercera División.

Parece que te estoy viendo rebobando satisfacción por todos tus peros el día en que supimos oficialmente la noticia de nuestro ascenso. Me consta que días antes al frente de una comisión, fuiste a Valladolid, donde, una vez más, tu sabia astucia se dejó sentir al exponer minuciosamente los méritos con que contaba nuestro club para merecer tal galardón y la conveniencia en todos los órdenes que suponía para nuestra ciudad el conseguir la suprema aspiración en el terreno deportivo. El resultado de esta gestión queda manifestado anteriormente y, por

lo tanto, sobre todo comentar. Fueron grandes y muchos los problemas que se nos presentaron en aquellos momentos cruciales a la Directiva, y, entre otros, destaca por su importancia el de "jugadores"; surgieron dudas e incertidumbres al enjuiciar la plantilla con que contábamos por ser solo y exclusivamente de muchachos de Benavente, y tú fuiste quien serenaste nuestros ánimos, responsabilizándote con el rendimiento de los que siempre llamas tus muchachos, que, por primera vez en su vida, iban a representar el pabellón deportivo de nuestra ciudad en categoría nacional. Asunístete igualmente, simultáneamente tu función de entrenador, la resolución de problemas difíciles que, aunque no eran de tu competencia, apremiaba la realización de los mismos. Tengo que ser sincero y confesar que jamás pude sospechar la magnífica campaña que la pasada temporada os tuviste al frente del equipo que, pese a dar sus primeros pasos en Tercera División, pisó con mucho decoro los campos del Grupo e incluso obtuvo resonantes triunfos de los que ni el aficionado más optimista hubiera vaticinado. Testimonio de lo manifestado fué el cariñoso homenaje que a entrenador y a jugadores tributó al final de la competición la Directiva y afición.

Comenzaste nuevamente la actual temporada con ánimos y deseos de superación, sin regatear en lo más mínimo el esfuerzo personal en aras a lo que ya te había calado hasta lo más íntimo de tu corazón, porque sé que sentías como tuyos los triunfos y las

derrotas que tu equipo tenía. Pero, una vez más, la triste realidad de los hechos nos enseña que son muchas las circunstancias que, sobre todo en la vida futbolística, se dan, y que con ello motivan, como en tu caso concreto, el que abandones la dirección de tus muchachos.

Conservas como es natural, muchas satisfacciones, halagos, aplausos y popularidad en los días dichosos del triunfo, y sinsabores, amarguras e incluso cosas muy poco desagradables de los días de derrota. Tú conocías la tremenda responsabilidad de tu función, y por eso, tanto en los momentos fáciles como en los difíciles, nunca fuiste ni orgulloso ni tímido, pues repetidas veces, tanto en uno como en otro caso, esa frase que es tan tuya: "EL FUTBOL ES ASI".

Al considerarme como uno de los más amantes de nuestro Club Deportivo Benavente, del que me honro ser fundador, deseo expresarte mi más sincero agradecimiento por tu gigantesca labor realizada desde el primer momento en que tuviste contacto con nuestro club, no sólo como entrenador, sino en todas cuantas misiones desempeñaste en las diversas facetas de que se compone la vida de un equipo. Lamento muy de veras el que tus desvelos, tus sacrificios, tus sinsabores y, sobre todo tu desinterés al servicio del club, no hayan terminado con un broche final digno de la labor realizada, que yo de veras te deseaba. Pero qué le vamos a hacer, amigo Enrique, "EL FUTBOL ES ASI". Un abrazo. LUIS M. GARCIA

Cañonazos a la meta

Cosas del compadre

Buena jornada futbolística la del pasado domingo. Por la mañana, asamblea general y acuerdo entre Directiva y afición. Y por la tarde, en "Los Salados", entusiasmo y corazón en los "tomateros" frente al Juventud, de Burgos, y una de las más claras victorias que ha obtenido en la temporada el equipo. ¡Ya era hora, muchachos!

Aunque más vale tarde que nunca...

La recaudación obtenida por fichajes parece ser satisfactoria. La Directiva y la afición están de acuerdo en eso de salvar al equipo del descenso. Ahora lo que hace falta es que los jugadores estén también de acuerdo y "suden" la camiseta. La Directiva y afición ya están "sufriendo" lo suyo. Y los directivos han sido los primeros en dar ejemplo.

Primero dar trigo y después predicar, sí, señores...

Al equipo hay que salvarlo del descenso, sí. Pero que los errores de ahora sirvan de ejemplo para mañana. Se ha pagado la "novatada" en cuestión de fichajes. Aunque todo se ha realzado con la mejor buena fe. En algunos casos lo que había en "casa" era mejor que lo de fuera.

O sea, que para ese viaje no se necesitaban alforjas...

Hay que volver la vista hacia la cantera local. Y tenía razón el presidente, Marañón, cuando anunció en la asamblea que él estaba muy contento con los jugadores locales, los cuales no eran tan malos como algunos suponían. La buena marcha del club está en la cantera local para el porvenir. Guídense y prepárense bien a esos chavakos "promesas". Pueden ser, económica y deportivamente, la savia que haga florecer y prosperar al Deportivo Benavente. Eduquéseles en lo físico y en lo deportista.

Vale más un buen deportista y regular jugador que un mal deportista y buen jugador...

Máximo de fichajes locales y mínimo de fichajes forasteros. Y los que sean imprescindibles tener, que sean de valía. Vale más poco y bueno que mucho y malo; sí, moreno, sí...

He aquí un gesto deportivo y de cariño a los colores del Benavente: El Juvenil local, equipo sin socios ni fondos, ha entregado a la Directiva del Benavente, para ayuda de fichajes, 500 pesetas, aportadas por su entrenador y jugadores. Obras son amores...

Bueno, se nos agotaron los refranes. A más que lo malo, si largo, dos veces malo...

CUBICHI

Replacación forestal en varios montes zamoranos

Madrid.—Por el Ministerio de Agricultura se ha declarado la utilidad pública, necesidad y urgencia de la ocupación, a efectos de su replacación forestal, de diferentes montes que se considerarán de replacación obligatoria en la provincia de Zamora: sitos, entre otros, en los siguientes términos: Ferreras de Abajo y de Arriba, Codasa, Bobadura de Aliste, Mahiña, San Pedro, Otero de Bodas, Sarvaçin, Cabañas de Aliste, Tábara, Escobar, Seseñández y Riofrío

Contestación a una pregunta

Cuando el mes pasado lei en estas páginas un artículo con la insistente pregunta: "¿Dónde está el Grupo Artístico Benaventano?", y el requerimiento o ruego de que alguien, directivo o aficionado, contestase, no quedé en el vacío ni se me peccó de desconsideración por mi parte, más ya sabes el trabajo que en estos días me ocupa y además creí que te darías cuenta de que, el grito alarmante que entonces lanzabas, no supone la inquietud general de la mayoría de las personas, sino el quejido ahogado de un pequetísimo grupo de, como tú, aficionados al arte y amantes de la caridad cristiana.

Hablo así, amigo P. G., por tu insistencia en el artículo del pasado jueves, 16, y porque, desgraciadamente, los acontecimientos me dan la razón y me hacen formar la idea de que padecemos un mal interno, hartamente generalizado en Benavente.

Podría ponerte varios ejemplos, pero me limitaré a recordarte los

MERCADO SEMANAL

RELACION DE GANADO QUE ASISTIO AL MISMO

Caballerías: mayores, 86; menores, 22.
Ganado de cerda: cebones 208; camperos, 10; lechones, 438.
Vacuno: reses, 194; terneras, 2.
Lanar y cabrío, 3; lechazos, 41.

PRECIOS Y VENTA

Reses, de 13,45 a 14 pesetas kilo en vida; buena venta.
Cerdos cebones, de 24 a 28 pesetas kilo; buena venta.
Cerdos lechones, de 150 a 450 pesetas unidad; buena venta.
Mulas, de 500 a 4.500 pesetas; venta regular.
Idem lechales, de 350 a 4.000 pesetas; venta regular.
Asnal, de 200 a 250 pesetas; venta regular.

EL SUBDIRECTOR



FONDOS PUBLICOS	CONSTRUCCION
Interior, 80.	Hidrociivil, 150.
Exterior, 94.	General Española, 101.
Amortizable 4% abril 1952, 98,20.	Dragados, 222.
Idem 4% noviembre 1951, 98,90.	I. Metropolitano, 185.
Idem 4% junio 1953, 98,20.	I. Urbis, 162.
Idem 3,50 julio 1951, 88,5.	INVERSIONES
CORPORACIONES PUBLICAS	Inds. y Navegación, 134.
Reconstrucción Nacional, 96,5.	Val. Mobiliario, 136.
Renfe, 93,5.	MINERAS
CEDULAS	Rif, 705.
Hipotecarias 4,5% A, 71,5.	Felguera, 383.
Idem 4,5% B, 71,25.	Ponferrada, 815.
Idem 4,5% C, 71.	NAVIGACION
Crédito Local Interprovincial, 91.	Const. Naval ordinarias, 190.
Idem lotes 42-44, 99,25.	Idem preferentes, 212.
Idem lotes 49-52, 96.	PAPLERAS
BANCOS	Reunidas, 225.
Crédito Industrial, 215.	QUIMICAS
Exterior, 448.	Explosivos, 362.
Hipotecario, 315.	Hidro Nitros, 198.
Central, 634.	Española de Petróleos, 707.
Español de Crédito, 756.	Resinera, 197.
Rural, 316.	SIDEROMETALURGICAS
ELECTRICIDAD	Hornos, 273.
Viesgo, 216.	Seat, 280.
Leonesas, 209.	Aux. Ferrocarriles, 507.
Reunidas de Zaragoza, 153.	Manuf. Metálicas ords. 178,5.
Fenosa, 225.	Material y Construcciones, 213.
H. Cantábrico, 200.	TELEFONICA
Chorro, 161.	Telefónica, 270.
H. Española, 309.	TEXTILES
Iberduero, ordinarias, 299.	Fefasa, 254.
Idem, nuevas, 277.	Snicac, 401.
Moncabril, 175.	MONOPOLIOS
Nansa, 175.	Arrend. de Petróleos, 212.
Sil, 228.	Tabacalera, 194.
Sevillana, 68.	TANSPORTES
Unión Eléctrica Madrileña, 215.	Aviaco, 110.
ALIMENTACION	Metropolitano, 161.
Agulla, 481.	SIN COTIZACION OFICIAL
Azuarcera, 312.	Portland del Ebro, 141.
Ebra, 590.	DERECHOS SUSCRIPCION
	Agulla 113, 110.
	Idem 114, 236.
	Azuarcera, 73,5.
	Auxiliar FF. CC. 311.
	Gal. 140.